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Πατριαρχείο Μόσχας

Θεία Λειτουργία από τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο την ημέρα της συμπληρώσεως πενταετίας
από της ενθρονίσεώς του

Πανηγυρική Θεία Λειτουργία τέλεσε την ημέρα της συμπληρώσεως πενταετίας από της
αναρρήσεώς του στον Πατριαρχικό Θρόνο Μόσχας, την 1 Φεβρουαρίου 2014, τέλεσε ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος
Χριστού.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινιόφ και
Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Αστανάς και Καζακστάν Αλέξανδρος, Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν
Βικέντιος, Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας,
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, Ανατολικής Αμερικής και Νέας Υόρκης Ιλαρίωνας, Πρωθιεράρχης της
Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας κα.



Ακόμα συλλειτούργησαν και εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά τον
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών: ο Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος (Πατριαρχείο
Αλεξανδρείας), ο Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο Επίσκοπος
Μοράβιτσι Αντώνιος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης
(Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος (Πατριαρχείο Βουλγαρίας).

Τη Θεία Λειτουργία παρακολούθησαν ο απεσταλμένος του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας
στην Κεντρική Ομοσπονδιακή Περιφέρεια κ. Α. Μπεγκλώφ, ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος
Πληροφοριών κ. Β. Λεγκοΐντα, ο Διευθυντής του εργοστασίου εκκλησιαστικών ειδών «Σόφρινο» κ.
Ε. Παρχάγιεφ κα.

Κατά την μικρή είσοδο ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ανύψωσε σε Μητροπολίτη τον
Αρχιεπίσκοπο Ίστρας Αρσένιο, πρώτο βοηθό του Αγιωτάτου Πατριάρχου με αρμοδιότητα τη
Μόσχα, για την αφοσιωμένη προσφορά του στην επαρχία της Μόσχας.

Επίσης σε Μητροπολίτη και Αρχιεπισκόπους προήχθησαν τίνες άλλοι Επίσκοποι.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας ετελέσθη δοξολογία. Την ευχαριστήρια ευχή ανέγνωσε ο
Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, ο οποίος εν συνεχείᾳ ανέγνωσε και το
Συγχαρητήριο Μήνυμα της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας προς τον
Πατριάρχη Κύριλλο και του προσέφερε παραμανδύα με τεμάχιο σταυρού του Οσίου Σεργίου του
Ραντονέζ καθώς και εικόνα της Παναγίας «Φοβερά Προστασία». Αμέσως μετά ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Εκκλησίας κήρυξε το θείο λόγο.

Ο απεσταλμένος του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Κεντρική Ομοσπονδιακή
Περιφέρεια κ. Α. Μπεγκλώφ συνεχάρη τον Πατριάρχη Κύριλλο εκ μέρους του Προέδρου της
Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Πούτιν.

Απαντώντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε τη σημασία του διαλόγου μεταξύ Εκκλησίας
και Πολιτείας: «Εκτιμώ τη δυνατότητα που έχουμε και διεξάγουμε ένα φιλικό, ήρεμο και ρεαλιστικό
διάλογο με τις αρχές. Δι΄αυτού του διαλόγου επιτελεί σήμερα η Εκκλησία την πνευματική και την
ηθική της αποστολή, η οποία υλοποιείται σε επιμέρους έργα στους τομείς παιδείας, ποιμαντικής
ενασχόλησης με ανθρώπους, οι οποίοι χρήζουν υποστήριξης, συμπεριλαμβανομένων των παιδιών,
των αναπήρων, των αρρώστων, των φυλακισμένων, των στρατιωτών».

«Η Πολιτεία και η Εκκλησία διατηρούν την τρόπον τινά εσωτερική τους αυτονομία, κάτι το οποίο
νομικώς χαρακτηρίζεται ως χωρισμός της Εκκλησίας και Κράτους. Παρά ταύτα ο λαός μας δεν
είναι χωρισμένος από την Εκκλησία μας», διευκρίνησε ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας



της Ρωσίας.

«Σεβόμεθα τους εκπροσώπους και των λοιπών παραδοσιακών θρησκειών της Ρωσίας με τους
οποίους επικοινωνούμε τακτικώς, - συνέχισε ο Πατριάρχης Κύριλλος. Στηρίζοντας τα συμφέροντα
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ενώπιον του κράτους ποτέ δεν λησμονώ και τα συμφέροντα
των αδελφών μας, οι οποίοι πιστεύουν στον Θεό και έχουν φιλικές σχέσεις με την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας και οι πρόγονοι των οποίων επί χιλιετίες έζησαν σε αυτό το χώρο και είναι
σήμερα πολίτες της Ρωσίας όπως και οι Ορθόδοξοι».

«Είμαι βαθιά πεπεισμένος ότι η διαθρησκειακή ειρήνη, ο διάλογος της Εκκλησίας με την Πολιτεία
αποτελούν την εκ των ων ουκ άνευ εγγύηση επιτυχίας της πορείας, την οποία ακολουθεί η Ρωσία
ως πολυεθνικός κράτος με τεράστιες αποστάσεις».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε όσους ήλθαν να τον στηρίξουν με την προσευχή
τους.

Σημειωτέον ότι για να ευχηθούν και να προσευχηθούν με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας
ήρθαν πολυάριθμοι εκπρόσωποι διαφόρων κοινωνικών συλλόγων συμπεριλαμβανομένων των
οργανισμών της Ορθοδόξου νεολαίας κλπ.

 

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51782/
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